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P1)

Auxiliar preparativa control 2

Considere una boya cilindrica flotante de radio r, altura L y densidad p,. Inicialmente la boya esta
en reposo, suspendida sobre la superficie del mar, y después es abandonada al instante ¢t = 0. De
aqui en adelante, actian sobre ella dos fuerzas:

o La fuerza gravitacional descendente, igual a su peso myg, donde m; es la masa de la boya.

e La fuerza de flotacion ascendente igual al peso del agua desalojada maguag = paV g, donde p,

(d)

es la densidad del agua y V = Ah es el volumen del agua desplazado cuando la parte inferior
de la boya se encuentra sumergido una profundidad h = h(t) en el instante t.

Bosqueje el DCL de la boya.

Demuestre que la boya esta sometida a un movimiento armonico simple alrededor de su posicién
de equilibrio. Determine la ecuacion de movimiento v la frecuencia de oscilacion.

Suponiendo que existe roce viscoso entre la boya y el agua, de la forma F,,.. = —bv, donde v
es la velocidad vertical de la boya. Determine la nueva ecuacion de movimiento y la frecuencia
(1 del sistema.

Adicionalmente, si el oleaje del mar refuerza la amplitud del movimiento de la boya incorpo-
rando una fuerza de la forma F' = Fysen(wt), jpara qué frecuencia la amplitud de oscilacién
es maxima en el régimen estaclonario?
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P2) Una cuerda de masa m y largo L sostiene un bloque de masa M, como se indica en la
figura. La distancia entre el extremo fijo y la polea es /. El bloque oscila libre de roce hasta un
angulo maximo € Determine, para un pulso que viaja a través de la cuerda horizontal. el
tiempo de viaje del pulso cuando el péndulo pasa por la parte mas baja y cuando esta en el
angulo maximo. Compare los resultados e indique en cual condicion el pulso tarda menos
tiempo.
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P3) Una cuerda esta dispuesta horizontalmente entre dos puntos separados una distancia L.
La cuerda tiene una densidad lineal p y esta tensada por una tension T. Los extremos de la
cuerda se hacen oscilar con una aceleracion de la forma a, sen(Qt) en sentido vertical, ver
figura. Se desea determinar la forma y(x.t) de las ondas estacionarias formadas en la cuerda.
Para esto., y considerando como solucion inicial dos ondas sinusoidales que viajan en
direcciones opuestas y(x.t) = A sin (kx-ot) + B sin (kx+ot), siga los siguientes pasos:
a) Escriba las condiciones de borde en los puntos x=0 y x=L.
b) Imponiendo las condiciones de borde, encuentre las relaciones entre:

1 Qvo.

(1) ap, A,ByQ.

compare con la solucion para ambos extremos
fijos y(x.t) = A sin(kx) cos(mt). Discuta. a, sen(Qt) ao sen(Q)

x=0 x=L
(1) AyB.
c) Escriba, en forma compacta, la onda y(x.,t), y $ $




